



我国服务业加快扩大开放

新增厦门、福州等9个试点城市;多领域明确155项试点任务,涉及游戏出海、外籍医生开设诊所等

央视

21日,国务院新闻办公室举行发布会,介绍《加快推进服务业扩大开放综合试点工作方案》(以下简称《工作方案》)有关情况。

明确155项试点任务,涵盖金融、电信、医疗等多领域

发布会上介绍,《工作方案》从重点服务领域开放、产业创新发展等多个维度,明确155项试点任务。

在电信领域

提出取消应用商店、互联网接入等服务业务的外资股比限制等试点任务;鼓励发展数据标注产业,健全数据交易市场体系,支持发展“来数加工”等新业态新模式;发展游戏出海业务,布局从IP打造到游戏制作、发行、海外运营的产业链条。

在医疗领域

提出支持外籍医生开设诊所;境外医疗专业技术人员短期执业;支持开办外资护理学院;允许以捐资方式举办非营利性医疗机构、养老机构;支持建设基因与细胞治疗专利专题数据库;探索优化罕见病药品进口抽检模式等。

在交通运输领域

支持开展集装箱下海、互换、共享等合作,探索“一箱到底”;打造跨境公路班车过境“绿色通道”;探索支持新能源整车、动力电池出口的联运新模式等。

在金融领域

提出支持探索发展国际保理业务;支持跨国公司人民币开展跨境资金集中运营业务;深化合格境外有限合伙人(QFLP)试点;吸引境外保险公司、主权基金、养老基金、ESG(环境、社会和治理体系)基金、认证鉴证机构为绿色项目提供投融资和技术服务;鼓励信用评级机构开展绿色债券评级服务,支持符合条件的融资租赁公司发行绿色债券等。

在商贸文旅领域

允许外商投资旅行社经营出境旅游业务;在天津支持试点传统经典车保税展示及托管业务;在海南支持博鳌乐城国际医疗旅游先行区开展进口使用特医食品、保健食品先行先试。

在完善要素保障方面,

围绕过境免签、永久居留、支付便利、执业资格认可等方面提出试点任务,便利境外人才出入境与从业执业;围绕涉外仲裁、律师执业、国际司法合作、劳动保障监察执法、人才培养培训等方面,强化法治保障,有序开展涉外法律业务。

服务业扩大开放新增9个试点城市

为加快形成更丰富多样的制度创新成果,进一步提高试点工作效率,此次试点任务在符合条件的地区全面铺开,不再区分地区和任务批次。

除北京、天津、上海、海南、重庆、沈阳、南京、杭州、武汉、广州、成都等现有的11个试点省市外,新增大连、宁波、厦门、青岛、深圳、合肥、福州、西安、苏州等9个城市纳入试点范围。

这9个城市的服务业发展基础好,区域和产业代表性比较突出,

同时试点意愿和组织实施能力也比较强。商务部副部长兼国际贸易谈判副代表凌激称,关于这9个城市的试点任务,下一步将会同有关部门和9个城市进一步研究提出,按程序报批后再实施。在加大压力测试和复制推广方面,试点示范工作坚持初心使命,按照《工作方案》要求继续发挥试点省市全域实施的优势,主动对接国际高标准经贸规则,通过先行先试,形成更多的制度创新成果,并及时在相关范围进行复制推广。



百年侨村时尚大戏

海都讯(记者 沈舜枝) 作为泉州产业时尚周的24场配套活动之一,日前,在晋江梧林古村落,2025第四届南洋文化月暨娘惹文化季正式启幕。据了解,活动将延续至5月1日。

本届娘惹文化季以“春风海上来”为主题,时尚秀场、戏剧演出、舞蹈嘉年华等多元活动轮番上演。一场“传奇海洋家”娘惹服饰秀吸引着游人驻足,华侨大学“二十四节令鼓”、南音新唱等节目让现场气氛掀起阵阵高潮。

值得一提的是,本次文化季还推出梧林一台戏《侨批往事》,以多媒体融合的形式演绎百年侨村的悲欢离合。



娘惹服饰秀,吸引游客驻足欣赏(福建日报图)

揭开侵犯个人信息犯罪的黑灰产业链 谁在贩卖我们的个人信息?

A08

六龄童五楼坠落 医护生死抢救

A06